

州妇联携手兵团第六师五家渠市妇联

开展“最美家庭”结对走访交往交流交融活动

本报讯 记者兰香报道:8月1日,昌吉州妇联与兵团第六师五家渠市妇联共同开展“兵地一家亲·石榴花·最美家庭”结对走访交往交流交融活动。

在五家渠市青湖路街道会议室,来自昌吉州及兵团第六师五家渠市的10户家庭齐聚一堂,共话情缘,互赠礼物,“最美家庭”代表分享了各自的家风故事。昌吉州“最美家庭”的赵国萍、王兴明夫妇为了表达对兵地“最美家庭”结对共建活动的重视,精心创作了书画作品,赠予兵团第六师五家渠市的5户结对家庭。五家渠市的“最美家庭”也准备了郁金香剪纸画作为回礼,通过互赠礼物,让兵地情谊温暖绽放。

兵团第六师五家渠市第三中学教师鞠丹丹作为“最美家庭”代表,对此次活动感触颇多,她说:“我和昌吉州的热依拉·拜克热、玉山江·买买提家庭结了亲戚,我们两家都有一个儿子,而且都上小学四年级了,两个小朋友今天也是一见如故,希望他们在今后的学习生活中能互相帮助、共同进步。”

活动中,昌吉州妇联干部分别为10户“最美家庭”代表赠书,勉励大家践行家庭美德,传承良好家风,积极发挥家庭家教家风在基层社会治理中的重要作用。随后,大家一同前往兵团第六师五家渠市博物馆参观。大家通过图片、史料文字、实物展品等,了解了兵团及第六



“最美家庭”代表分享了各自的家风故事。

本报记者 兰香 摄

师的发展历程,见证了兵团半个多世纪的艰苦创业和沧桑巨变。

昌吉州妇联党组书记、副主席张玲说:“希望通过此次活动,进一步加强兵地交流,做好兵地一家亲的‘大

文章’,拉近地方与兵团家庭之间的距离,同时希望兵地家庭以‘最美家庭’为榜样,争做传统美德的传承者、良好风尚的倡导者、社会主义核心价值观的实践者。”

昌吉市5000亩甜瓜喜获丰收

本报讯 通讯员成石麟报道:眼下,昌吉市5000亩优质甜瓜已经陆续成熟开始上市。各乡镇积极组织广大种植户采摘甜瓜,联系网络达人和收购商采取线上线下方式销售甜瓜。

7月25日一大早,笔者在昌吉市榆树沟镇曙光村看到,满地的甜瓜金灿灿一片。农民们正忙着挑选、采摘和拉运已经成熟的甜瓜。由于这里的甜瓜成熟早,且个大味甜,不愁销售,农民刚刚把新鲜甜瓜搬出地头,就被收购商抢购一空。

伊犁州甜瓜收购商阿布都热西提·卡依玛洪已在这个村收购甜瓜3年了,“今天从伊犁过来,订了5吨金蜜19号甜瓜。因为金蜜19号瓜个头大、味道脆又甜,我们那边的客户又比较喜欢,销售比较好。”

今年开春,村民刘少福在昌吉市农业农村局专家和镇农业技术推广中

心的推荐下,首次在承包的50亩地里种植了产量高、品质优、效益好的金蜜19号早熟高产甜瓜新品种。在农业专家的精心指导下,首次采用了“双膜”种植和水肥一体化节水加压滴灌种植,通过辛勤管护,今年的甜瓜无论是品质还是产量都好于往年。眼看着自己的甜瓜被收购商订购一空,他乐得不拢嘴。“我种了50亩金蜜19号甜瓜,我们这个甜瓜每亩地产量大概在3吨左右,市场批发价每公斤是1块5左右,每亩地收入可以达到4500元钱。”刘少福说。

与此同时,榆树沟镇曙光村“两委”还联系昌吉市网信办和昌吉市互联网协会,定期安排网络达人通过拍摄短视频,利用天猫、抖音、快手等网络平台开展直播带货,帮助瓜农在线上销售甜瓜,使越来越多的曙光甜瓜走出新疆。

昌吉市网络达人杨泽森说:“刚才直播了40分钟左右时间,有十几个人下单购买甜瓜,内蒙古河北等地的朋友都预定了。希望通过这个方式,让农民兄弟们把口袋装鼓一点,也是我们的一个心愿。”

昌吉市榆树沟镇曙光村党总支书记丁健说:“今后我们要多方联系周边的收购商,在我们的瓜果交易市场,通过我们的市场进行交易。在线上,我们用网络平台,通过短视频带货、直播带货的方式,最大限度地帮助我们的瓜农销售甜瓜,为瓜农增收、助力乡村振兴保驾护航。”

据了解,今年昌吉市种植甜瓜面积5006亩,主要集中在昌吉市滨湖镇和榆树沟镇,平均亩产3吨,目前已经进入销售高峰期,瓜农通过种植甜瓜,预计亩均效益在4500元左右,总产值预计突破2252万元。

昌吉市12万亩冬小麦全部收割完毕

本报讯 通讯员成石麟、刘华报道:近日,昌吉市12万亩冬小麦收割工作结束。

昌吉市二六工镇光明村制种冬小麦种植户马春贤在昌吉市农业技术推广中心的推荐下,首次种植了50亩产量高、品质优、抗倒伏的九圣禾D1508制种冬小麦新品种。由于采用干播湿出、水肥分离法播种,实行加压滴灌和水肥一体化种植管理,他种植的冬小

麦喜获丰收。看着自己丰收的麦子被大型联合收割机采收完毕,直接装车运往收粮点,他喜上眉梢。“经过村上的协调,联合收割机也给联系上了,半天基本上就割掉了,一亩地合到582公斤,这种制种小麦价格每公斤售价2.8元,卖了81000元钱,明年我计划多种些制种小麦。”马春贤说。

据了解,昌吉市种植的12万亩冬小麦分布在昌吉市三工镇、佃坝镇、榆

树沟镇、二六工镇、大西渠镇和阿什里乡。今年昌吉市积极落实国家粮食直补政策,组织农业专家深入田间地头,指导农民种植新品种,运用新技术、新方法、新技术种植小麦,小麦生产向着规模化、机械化、科技化发展。昌吉市通过测土配方,选种适宜当地生长的小麦品种,积极推广北斗导航精量播种、节水灌溉、科学防治病虫害等种植方式,使小麦产量和品质逐年提高。

郑家庄村建花砖预制

厂让村民就业又增收

本报讯 通讯员赵善宾、董倩倩报道:7月25日,玛纳斯县乐土驿镇郑家庄村村民张吉彬正在镇区花砖预制厂开叉车搬运花砖。他告诉笔者,去年他在县技工学校学习完叉车技术后,今年4月份在花砖预制厂应聘了一份叉车工工作,现在他每月都有一份固定收入,非常开心。

“我到这来上班,一个月六七千块钱,工作环境也好。”张吉彬说。

今年玛纳斯县乐土驿镇按照“跨村联建抱团发展”的壮大村集体经济的发展模式,进一步实现资源优势互补,由郑家庄村带动乐土驿村与新疆智恒鑫盛建材有限公司合作,共同投资380余万元成立乐土驿镇花砖预制厂,助力乡村产业振兴。

“这个花砖厂是今年4月份开始投产的,合作企业、乐土驿村、郑家庄村各占若干股份。目前来看效益很好,年底村上的股民还可以从中分红。”乐土驿镇郑家庄村党总支副书记刘伯成说。

乐土驿镇花砖预制厂聘请了专业生产营销团队,引进了福建泉州三联10型花砖设备生产线一条,可生产空心砖、马路砖、装饰彩砖等8种不同规格的花砖,年生产能力达30万平方米,净利润达150万元。截至目前,已生产花砖10万平方米,净利润达50万元左右。

新疆智恒鑫盛建材有限公司负责人张旦知孔说:“后期我们还可以生产巨型渠、铝板、水泥管,相关模具已经买回来了。”

玛纳斯县乐土驿镇副镇长单超说:“这里生产的花砖主要用于铺设人行道、停车场以及农户庭院,我们将根据市场需求调整花砖样式,继续扩大市场,壮大村集体经济,提升和改善农村生活环境。”

太平村无公害黑加仑

受到市场青睐

本报讯 通讯员李夏报道:眼下正是黑加仑成熟的季节,走进吉木萨尔县泉子街镇太平村村民孔祥忠的黑加仑地里,拨开绿色葱茏的枝叶,像黑珍珠般的一颗颗黑加仑呈现在眼前,孔祥忠和十多名村民忙着采摘、分拣、装箱,田间地头洋溢着丰收的喜悦。

黑加仑是一种营养丰富、经济价值高的农产品,被誉为“第三代水果”之中的小浆果之冠,由于特殊的地理位置和自然环境,泉子街镇十分适宜种植黑加仑。

60岁的孔祥忠种植黑加仑已经14年,经过多年种植,他摸索出一套种植黑加仑的经验,成为种植黑加仑的“土专家”和致富带头人。同时,他还带动周边农民提高栽培技术,拓展销售渠道,使小小的黑加仑真正成为带动农民增收致富的“黑珍珠”“致富果”。

孔祥忠带动农户采用无公害技术种植黑加仑,种出的黑加仑品质好、味道佳,深受周边县市消费者的喜爱。人们驾车前来采摘游玩,体验田间劳作情趣。“今年黑加仑长势不错,挂的果也大。游客自己采摘收费为一公斤8元。我种了13亩的黑加仑,可产7吨多,预计有4万多元的收入。”孔祥忠笑呵呵地说。